

“真金白银”物质奖 “先进典型”精神奖 “选优考核”政治奖 烈山区奖优促先 激发村级集体经济发展内生动力

■记者 刘露 通讯员 刘斌杰

本报讯 为进一步激发村“两委”发展村级经济干事创业的“精气神”，烈山区今年制定出台了《烈山区发展壮大村级集体经济激励办法细则》，明确“优者奖”导向，奖优促先激发村级经济发展的内生动力。

“真金白银”物质奖。探索将村干部报酬待遇和集体经济发展相挂钩，对于当年度村集体经营性收入

10万元以上的村，从上一年度村级集体经营性收入中拿8%的比例作为保持奖，从当年度经营性收入增量中拿出12%的比例作为增量奖，进行叠加奖励，以绩效报酬形式发放“真金白银”，激发村干部发展集体经济的积极性。已为2020年集体经济发展的村发放奖励资金66.5万元。

“先进典型”精神奖。设立村级集体经济发展进步奖，对为发展集体经济作出突出贡献的村干部，优

先推选为优秀共产党员或劳动模范；对发展村级集体经济工作突出、成效明显的结对共建单位、第一书记和选派干部，优先表彰奖励。根据2020年全区各村（社区）村级集体经济收益和综合村级集体经济发展的实际情况，对17个村（社区）予以颁发“村级集体经济强村”“村级集体经济发展进步村”“村级集体经济项目谋划优质村”，26名村“两委”成员推选为省市区级“优秀共产党员”“优秀党务工作者”。

“选优考核”政治奖。把村级集体经济发展成效作为推荐村（社区）“两委”人选、“两代表一委员”、评先评优的重要依据；对于敢担当、有实绩、守规矩，发展村级集体经济成效明显的村“两委”干部和带头人，作为“三类人员”进镇领导班子的推荐人选；设立专门公务员职位，面向想干事、能干事的村“两委”成员公开招录，截至目前，共有109名村“两委”成员推选作为市区级党代表，1名村书记通过公开招录为公务员。



探究科学知识 激发学习兴趣

10月11日，淮北市第二中学组织学生来到市高新区龙湖园区内的无人机生产企业，参观了解无人机生产过程，“零距离”感受科技魅力，激发学习科技知识的浓厚兴趣。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 朱志全

市人大常委会领导 调研高新技术产业发展情况

■记者 王晨
通讯员 朱强

本报讯 10月11日，市人大常委会副主任胡百平率队前往杜集区、烈山区和市高新区，调研高新技术产业发展情况。

胡百平一行先后深入康迪纳电力、平祥感应炉、安徽矿机等企业的研发、生产一线，详细询问生产经营、技术创新等情况，并听取了高新技术产业发展和科技创新工作情况的汇报。

胡百平指出，高新技术产业发展情况反映一个地区科技创新水平，事关淮北高质量转型发展大局，要高度重视，推动高新技术产业可持续发展。要加大政策支

持力度，广泛听取企业需求，进一步细化完善政策，积极落实支持和优惠政策，努力营造关心支持高新技术产业发展的良好氛围。

要加大高新技术产业招商引智力度，强化服务意识，加强对“专精特新”中小企业的指导服务，整合资源给予重点扶持，支持企业做优做强。要深化产学研合作对接工作，搭建有利于科技成果转化的科技创新平台载体，帮助企业少走弯路，实现更好更快发展。企业要树立信心，自主加强技术创新和高新产业载体建设，提升核心竞争力。

专项评议工作组成员及部分市人大代表，市人大常委会教科文卫工委等负责同志参加调研。

学习贯彻习近平总书记 “七一”重要讲话精神 市委宣讲团走进杜集

■通讯员 申正亮 闫小梅

本报讯 10月11日下午，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神市委宣讲团宣讲报告会在杜集区机关礼堂举行。

市委宣讲团成员、淮北师范大学马克思主义学院教授唐建兵从伟大建党精神的内涵、鲜明特征、时代价值、弘扬伟大建党精神的实践路径四个方面作了一场权威、系统、深刻、精彩的宣讲报告。报告主题鲜明、内容丰富，论述透彻、深入浅出，具有很强的指导性和针对性。

聆听宣讲报告后，广大党员干部纷纷表示，一定要把学习宣

传贯彻好习近平总书记“七一”重要讲话精神与党史学习教育紧密结合起来，以学史力行作为重要出发点和落脚点，坚持以上率下，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，依托党员固定活动日、党员志愿服务等，着力解决群众就业难、上学难、看病难、出行难、办证难等“急难愁盼”问题，按照市第九次党代会谋划的目标，坚定不移深化改革、扩大开放，全力提升“双招双引”质效，打造最优营商环境，做好产业“升级”“转型”“培育”文章，加快建设段园省际毗邻地区新型功能区建设，全速推动新阶段现代化美好杜集迈出更坚实步伐。

市交通运输局 实施自然村道路硬化工程 着力解决群众出行难问题

奋斗百年路 启航新征程
我为群众办实事

■记者 刘星 通讯员 于玲会
实习生 王孟娟

本报讯 今年以来，市交通运输局全力实施自然村道路硬化工程，切实提升农村公路通行条件和服务水平，着力解决群众出行难问题，进一步助力乡村振兴。

据悉，党史学习教育开展以来，市交通运输局坚持把党史学习与推动发展、为民办实事结合起来，推进走基层、听民声，解难题、办实事。多次深入调研农村公路建设，发现部分自然村内的道路路况较差，路基、路肩发生不同程度的塌

方，边沟堵塞，排水不通，影响广大村民的出行安全。经过与相关部门协调，发挥交通优势，组织人力物力，集中开展道路硬化整修专项行动，为部分自然村内道路进行道路硬化工程，经过紧张施工，已完成南坪镇蒋湖村、双堆集镇大桥村、四铺镇湖涯村、韩村镇和谐村等9个自然村内的道路硬化数公里，惠及周边数万乡村居民。

截至目前，市交通运输局加快实施农村公路提质改造工程177公里和农村公路养护提升工程190公里，建成县乡村三级综合物流服务站点60个，优化延伸开通3条公交线路，选派优秀帮扶干部下派，为帮扶村临南村购置一批紫薇、红叶石楠等，绿化村内道路，美化人居环境，为乡村振兴作出交通贡献。

2021年秋季退役士兵职业技能培训 暨适应性培训开班

■记者 韩惠
通讯员 李宝

本报讯 日前，市退役军人事务局举办2021年秋季退役士兵职业技能培训暨适应性培训开班仪式，今年三区一县将有400名退役军人参加培训，帮助他们尽快了解当前就业形势，提高自主就业创业能力，实现更加充分、更高质量就业。

本次职业技能培训以“充分就业、精准创业”为导向，以“提升素质助就业、增强技能稳就业”为

目标，主要设置烹调、电焊、汽车维修与养护、电子商务等7项课程，培训时长3个月。理论课程和线下实训完毕后，将专门组织开展岗位就业实习，专场招聘会岗位推介，以“培训+就业创业”的模式确保职业技能培训实效。

本阶段培训结束后，取得合格证书的培训对象还可自主选择参加专业技能培训及鼓励（延伸）培训，切实提高掌握就业创业所需的知识及技能，让退役军人事好业务“第一课”，亮好上班“第一相”，打好工作“第一仗”。

陈文甫：不惜颈中血 涤尽民族辱

处”，推动开展全民识字运动。

1937年，全面抗战爆发，萧、宿地区抗日救亡运动十分高涨。陈文甫积极投身救亡图存的洪流，自发组织抗日救亡社，开展抗日救亡活动。1938年5月，临涣、百善相继沦陷后，陈文甫组织起一支上百人的抗日队伍。1939年6月，与萧（县）宿（县）抗日游击队合编为八路军苏鲁豫支队独立营，约500人枪，丁茂修任营长，于铁民任教导员，陈文甫任副营长，活动在宿西地区。

同年8月，苏鲁豫支队独立营和宿西另一些游击队合编为八路军宿西独立大队，辖3个营和一个特务连，共800人。陈文甫任一营营长。12月，宿西独立大队被升编为新四军游击支队第三总队八团，陈文甫任副团长，协助团长李时庄率部参加了反“扫荡”的一系列战斗，并取得重大胜利。

1940年3月17日，国民党军第五

十一军一部，途经宿县附近，与日军遭遇。该部经过新四军第六支队八团一营驻地向南转移，日军尾追不舍，国民党部队于是向新四军请求支援。为掩护友军撤退，抗击日军，陈文甫毅然接受国民党军队的请求，命令二连在王浅孜以西设伏阻击日军。经过激烈战斗，友军和群众脱离危险，二连顺利撤出战斗。

当陈文甫与副营长张锡凡率领一排战士增援，赶到王浅孜时，得知二连已经撤退，陈文甫下令回撤却为时已晚，被敌人包围。战斗持续到黄昏，终因弹尽粮绝，陈文甫及副营长张锡凡等30多名指战员壮烈牺牲。

记者 朱冬 通讯员 林琳 整理



陈文甫，濉溪县百善镇土营村人，1894年出生。少时读书，初中毕业，考入安徽凤阳师范就读，后回百善小学任教。

五四运动爆发后，陈文甫受到新文化思潮和俄国十月革命的影响，思想起了很大的变化。1922年1月，陈文甫参与创建以“求得真知识，改造恶环境，推翻旧制度，实现真人生”为奋斗目标的青年进步组织群化团，并被推举为执行委员。1925年春，陈文甫加入中国共产党。同年秋，参与组建百善区农民协会，并任秘书。1926年上半年，任中共百善支部委员兼中共土营小组组长。同年秋，在陈文甫和萧亚珍的领导下，在百善召开由1000多人参加的农民誓师大会，喊出了“打倒官僚资本，取消苛捐杂税”和“农民协会是农民自己的会，加入农协会，才能不受罪”等口号。

1926年10月，徐风笑、陈文甫等人被选派到国民党（左派）安徽省临时党部在武汉举办的党务干部学校学习。1927年5月，根据中共宿县县委指示，陈文甫和其他同志一道，开展了同大地主袁三的斗争。9月，中共百善区委成立，赵西凡任书记，陈文甫等为委员。同时，陈文甫还兼任铁佛支部书记。

1930年7月，中共百善区委改为百善区土地革命行动委员会，陈文甫等任委员。7月初，在上级党组织的领导下，陈文甫参与了胡楼、徐楼、叶刘湖武装暴动。由于受党内“左”倾错误的影响和主观条件的限制，暴动最终失败，中共百善区委遭到严重破坏。1933年夏，中共徐州特委和宿县县委被破坏，陈文甫等一批与上级党组织失去联系的共产党员，一边开展革命活动，一边寻找党组织。1935年，他到临涣小学任教，与其他党员一起继续发动群众，开展反帝反封建的斗争，创办了“共学

1926年10月，徐风笑、陈文甫等人